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NIEDERSCHRIFT 
 

aufgenommen in der öffentlich konstituierenden Sitzung des Gemeinderates  
am Donnerstag, den 08. April 2021, 

um 18:00 Uhr im Gemeindeamt in Launsdorf, Hauptstraße 24. 
 
Die Sitzung ist öffentlich, sofern während dieser Sitzung keine anders lautenden Beschlüsse 
gefasst werden. 
 
Anwesend: 
 
Bezirkshauptfrau Mag. Dr. Claudia Egger-Grillitsch 
Die Mitglieder des Gemeinderates 
Die Ersatzmitglieder des Gemeinderates 
Schriftführerin Madrian Michaela 
Amtsleiter Ing. Stefan Petrasko, MA 
 
Nicht anwesend: 
 
… ist auszufüllen … 
 

 
TOP 1) Eröffnung und Begrüßung 
 
Vorsitz: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
Grilz begrüßt alle Anwesenden zur konstituierenden Sitzung, welche heute als ein formaler 
Akt, entsprechend der Wahlergebnisse vom 28. Feber 2021 und der Wahlergebnisse der 
Stichwahl vom 14. März.2021, stattfindet.  

… 

 
TOP 2)  Angelobung der neu gewählten Gemeinderatsmitglieder 
   gemäß § 21 Abs. 3 K- AGO  
 
Vorsitz: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
Am 28. Feber 2021 hat die Wahl der Gemeindevertretung für die nächsten 6 Jahre 
stattgefunden und aufgrund des Wahlergebnisses setzt sich der Gemeinderat aus 

 

10 Mandataren der Fraktion   Team Seunig Konrad – Sozialdemokra- 
       tische Partei Österreichs - SPÖ 

  7 Mandataren der Fraktion   Die Freiheitlichen in St. Georgen/Lgs. - 
      Wolfgang Grilz - FPÖ 

  6 Mandataren der Fraktion   Die neue Volkspartei & Unabhängige - ÖVP 

 

Insgesamt besteht der Gemeinderat aus 23 Mitglieder. 
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Der Vorsitzende berichtet: 
 
Herr Konrad Seunig hat erklärt, dass der das Mandat nicht annehmen wird, und auch 
auf seine Ersatzmitgliedschaft verzichtet. 

Frau Andrea Zissernig hat erklärt, dass sie das Mandat nicht annehmen wird, jedoch 
auf der Liste der Ersatzmitglieder bleiben möchte. 

Herr KAUDER Hans Christian hat erklärt, dass er das Mandat nicht annehmen wird, 
jedoch auf der Liste der Ersatzmitglieder bleiben möchte. 

Frau Martina Höfferer-Schagerl hat erklärt, dass sie das Mandat nicht annehmen 
wird, jedoch auf der Liste der Ersatzmitglieder bleiben möchte. 

 

Die Mitglieder des Gemeinderates setzen sich daher wie folgt zusammen: 
 

Familienname und Vorname Partei 

DÖRFLINGER Thomas Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

MARSCHNIG Theresia, BA Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

MMag. KAUFMANN Siegfried Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

LEITNER Thomas Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

JANZ Matthias Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

SEUNIG Verena, BA Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

MARINELLO Erich Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

Ing. RAMPRECHT Florian Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

Dr. RUMPF Walter Maria jun. Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

HASLER Thomas Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

  

GRILZ Johann Wolfgang Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

SCHRATT Peter Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

GASSINGER Sabine  Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

GANGL Matthias Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

Ing.in ORASCHE Tamara Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

RAINER Christoph Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

ARCHAN Gernot Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

  

Ing. Mag. GÖSCHL Ewald, BEd Die neue Volkspartei und Unabhängige 

DI REICHHOLD Karl Adrian Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mag.a GALVIN Elke Die neue Volkspartei und Unabhängige 

RABITSCH Johannes, MSc Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Dipl. Ing. PLANEGGER Andreas Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mag. RAMSKOGLER Peter Die neue Volkspartei und Unabhängige 

 
 
Die Mitglieder des neu gewählten Gemeinderates haben gemäß § 21 Abs. 3 K-AGO vor 
dem Gemeinderat durch die Worte  

 

“Ich gelobe” folgendes Gelöbnis abzulegen. 
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Bezirkshauptfrau Mag. Dr. Egger–Grillitsch (war 2015 so; Bürgermeister Grilz) verliest das 
 

Gelöbnis: 
 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Lande Kärnten Treue 
zu halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 
Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 
Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und 
Gewissen zu fördern.” 

 
Jedes Mitglied steht nach Aufruf auf, und es wird das Gelöbnis abgenommen. 
Anschließend unterschreiben die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder die Niederschrift 
über die Angelobung bei Amtsleiter Petrasko. 

 
 
TOP 3) Angelobung des neu gewählten Bürgermeisters gemäß § 25 Abs. 1 K-AGO  
 
Bezirkshauptfrau Mag. Dr. Claudia Egger-Grillitsch 
 
Herr Wolfgang Grilz wurde von den Gemeindebürgern bei der Stichwahl am 14. März 2021 
gewählt und wurde daher von der Gemeindewahlbehörde zum Bürgermeister erklärt. Der 
neu gewählte Bürgermeister legt vor dem Gemeinderat in die Hand der Bezirkshauptfrau 
das vorgeschriebene Gelöbnis ab. 

 

Gelöbnis 

“Ich gelobe der Verfassung, der Republik Österreich und dem Lande Kärnten Treue 
zu halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 
Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 
Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde St. Georgen am Längsee 
nach bestem Wissen und Gewissen zu fördern.” 

 
 
TOP 4) Angelobung der Ersatzmitglieder des Gemeinderates gemäß § 21 Abs. 4   
             K-AGO 
 
Vorsitz: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
Der Vorsitzende berichtet: 
 
Herr Seunig Konrad (SPÖ) hat sowohl auf sein Gemeinderatsmandat als auch auf die 
Ersatzmitgliedschaft verzichtet. 

Weiters hat Frau Zissernig Andrea (SPÖ) auf ihr Gemeinderatsmandat verzichtet, verbleibt 
jedoch auf der Liste der Ersatzmitglieder. 

Ebenso haben Frau Muchar Manuela, Herr Joham Lukas, und Herr Muchar Christian (alle 
SPÖ) schriftlich darauf verzichtet, auf der Liste der Ersatzmitglieder zu verbleiben. 
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Herr Kauder Hans Christian (FPÖ) hat auf sein Gemeinderatsmandat verzichtet, verbleibt 
jedoch auf der Liste der Ersatzmitglieder. 

Darüber hinaus hat Frau Höfferer-Schagerl Martina (ÖVP) auf ihr Gemeinderatsmandat 
verzichtet, verbleibt jedoch auf der Liste der Ersatzmitglieder. 

 
Es werden heute die gleiche Anzahl der Ersatzmitglieder wie Gemeinderatsmitglieder 
angelobt und diese sind: 
 

Familienname und Vorname Partei 
ZISSERNIG Andrea Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

REITER Dinah Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

GELTER Christian Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

SCHMID Hannes Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

Mag. HÖLBLING Alfred Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

FISCHER Hannelore Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

MMag. BUCHACHER Gerhard Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

ENZIAN August Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

HÜTTER Leo Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

GFÖLLNER Hans Walter Team Seunig Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs 

  

KAUDER Hans Christian Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 
Dr. SLAMANIG Johann Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 
KÖRBLER Kornelia Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 
VOLLMAIER Heinz Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 
MOSER Ferdinand Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 
SCHRATT Bernhard Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

BEIWEIS Erwin Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

  

Dipl. Ing.in HÖFFERER-
SCHAGERL Martina Die neue Volkspartei und Unabhängige 
Dr. MAUHART Gottfried Die neue Volkspartei und Unabhängige 
Mag.a MAYER Nicole Die neue Volkspartei und Unabhängige 
SUBOSITS Peter Die neue Volkspartei und Unabhängige 
GEBHART Andreas Die neue Volkspartei und Unabhängige 
GÖSCHL Vanessa Die neue Volkspartei und Unabhängige 

 
 
Die Ersatzmitglieder des neugewählten Gemeinderates haben gemäß § 21 Abs. 4 K-AGO 
vor dem Gemeinderat durch die Worte  
 

“Ich gelobe” folgendes Gelöbnis abzulegen. 
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Gelöbnis: 
 

“Ich gelobe, der Verfassung, der Republik Österreich und dem Lande Kärnten Treue 
zu halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 
Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 
Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und 
Gewissen zu fördern.” 

 
Jedes Ersatzmitglied steht nach Aufruf auf, und es wird das Gelöbnis abgenommen. 
Anschließend unterschreiben die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder die Niederschrift 
über die Angelobung bei Amtsleiter Petrasko. 

 
 
TOP 5) Wahl der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des 
Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 24 K-AGO  

 

Vorsitz: Bürgermeister Wolfgang Grilz 

 
Gemäß § 22 Abs. 1 K-AGO stellt er fest, dass der Gemeindevorstand aus 6 Mitgliedern 
besteht. 
 
Auf die Gemeinderatspartei Team Konrad Seunig - Sozialdemokratische Partei 
Österreichs – entfallen 2 Mitglieder des Gemeindevorstandes. 
 
Auf die Gemeinderatspartei Die Freiheitlichen in St. Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 
entfallen 2 Mitglieder des Gemeindevorstandes. 
 
Auf die Gemeinderatspartei Die neue Volkspartei und Unabhängige entfallen 2 Mitglieder 
des Gemeindevorstandes. 
 

Die einzelnen Gemeinderatsparteien werden gebeten die eingebrachten Wahlvorschläge 
bei Amtsleiter Petrasko zu unterschreiben. 

Team Seunig Konrad- Sozialdemokratische Partei Österreichs  

Die Freiheitlichen in St. Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz 

Die neue Volkspartei und Unabhängige 

 
Bürgermeister Grilz erklärt sodann aufgrund der eingebrachten Wahlvorschläge 
nachstehende Mitglieder des Gemeinderates als Vizebürgermeister, sonstige Mitglieder des 
Gemeindevorstandes und Ersatzmitglieder für gewählt: 

1.  Vizebürgermeister:  Leitner Thomas (SPÖ) 

Ersatzmitglied:   Marinello Erich (SPÖ) 
 

2.  Vizebürgermeister:  Schratt Peter (FPÖ)  

Ersatzmitglied:   Gangl Matthias (FPÖ)  
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Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:  Dörflinger Thomas (SPÖ) 

Ersatzmitglied:   Marschnig Theresia, BA (SPÖ) 
 

Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:  Ing. Mag. Göschl Ewald, BEd (ÖVP) 

Ersatzmitglied:   Rabitsch Johannes, MSc (ÖVP) 
 

Sonstiges Mitglied des 

Gemeindevorstandes:  Dipl. Ing. Reichhold Adrian Karl (ÖVP) 

Ersatzmitglied:   Mag. Ramskogler Peter (ÖVP) 
 
 
TOP 6) Angelobung der Vizebürgermeister und der sonstigen Mitglieder des 
Gemeindevorstandes sowie deren Ersatzmitglieder gemäß § 25 K-AGO  
 
 
Angelobung der Vizebürgermeister  
 
Die Vizebürgermeister legen sodann vor dem Gemeinderat in die Hand der 
Bezirkshauptfrau das im § 21 Abs. 3 K-AGO vorgeschriebene Gelöbnis ab. 
 

Gelöbnis: 
 

“Ich gelobe der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 
halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 
Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 
Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und 
Gewissen zu fördern.” 

 
 
Angelobung der sonstigen Gemeindevorstandsmitglieder 
 
Die weiteren Mitglieder des Gemeindevorstandes und die Ersatzmitglieder legen 
sodann vor dem Gemeinderat in die Hand des Bürgermeisters das im § 21 Abs. 3 K-AGO 
vorgeschriebene Gelöbnis ab. 

 

Gelöbnis: 
 
“Ich gelobe der Verfassung, der Republik Österreich und dem Land Kärnten Treue zu 
halten, die Gesetze zu beachten, für die Selbstverwaltung einzutreten, meine 
Amtspflicht unparteiisch und uneigennützig zu erfüllen, die mir obliegende 
Verschwiegenheit zu wahren und das Wohl der Gemeinde nach bestem Wissen und 
Gewissen zu fördern.” 
 
Die Niederschrift wird vom Bürgermeister und der Bezirkshauptfrau unterfertigt. 
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TOP 7) Bildung und Wahl der Ausschüsse gemäß § 26 K-AGO  
 
Vorsitzender: Bürgermeister Wolfgang Grilz 
 
Von den Gemeinderatsparteien wurde vorgeschlagen, dass die nachfolgenden 6 
Ausschüsse gebildet werden, die nachstehende Wirkungskreise umfassen und die Anzahl 
der Mitglieder der Ausschüsse mit 6 Personen festgesetzt werden soll. 

 
BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt mit 23 gegen 0 Stimmen, 
dass 6 Ausschüsse gebildet und die Ausschüsse mit 6 Mitgliedern besetzt werden. 

 
Als Wirkungskreise werden vorgeschlagen: 
 

1. Ausschuss für Finanzen (A1) 
2. Ausschuss für Familien und Soziales (A2) 
3. Ausschuss für Raumplanung und Landwirtschaft (A3) 
4. Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung (A4) 
5. Ausschuss für Bildung, Kultur und Tourismus (A5) 
6. Ausschuss für Infrastruktur (A6) 

 
BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt mit 23 gegen 0 Stimmen die Wirkungskreise 
der Ausschüsse mit: 
 

1. Ausschuss für Finanzen (A1) 
2. Ausschuss für Familien und Soziales (A2) 
3. Ausschuss für Raumplanung und Landwirtschaft (A3) 
4. Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung (A4) 
5. Ausschuss für Bildung, Kultur und Tourismus (A5) 
6. Ausschuss für Infrastruktur (A6) 

 
Er teilt mit, dass aufgrund des Wahlergebnisses vom 28. Feber 2021 das Team Seunig 
Konrad - Sozialdemokratische Partei Österreichs für 2 Ausschüsse, Die Freiheitlichen in    
St. Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz für 2 Ausschüsse und die Neue Volkspartei und 
Unabhängige für 2 Ausschüsse einen Wahlvorschlag für den Obmann einbringen können. 

 

BESCHLUSS: Der Gemeinderat beschließt mit 23 gegen 0 Stimmen, 
dass das Team Konrad Seunig - Sozialdemokratische Partei Österreichs für 2 
Ausschüsse, Die Freiheitlichen in St. Georgen/Lgs. – Wolfgang Grilz für 2 Ausschüsse und 
die Neue Volkspartei und Unabhängige für 2 Ausschüsse einen Wahlvorschlag für den 
Obmann einbringen. 

 

Die Gemeinderatsfraktionen bringen schriftlich den Wahlvorschlag für die Obmänner und 
Mitglieder der Ausschüsse bei Amtsleiter Petrasko ein. 

 

  



Seite 8 von 11 

 

 

Die vorgeschlagenen Personen werden in der Reihenfolge, die sich aus der Anwendung 
des Verhältniswahlrechtes ergibt, als Obmänner bzw. Ausschussmitglieder vom 
Vorsitzenden für gewählt erklärt. 

1. Ausschuss für Finanzen (A1) 
 
Vorberatung aller Angelegenheiten  

a) Voranschlages, Nachtragsvoranschläge, Förderungsansuchen finanzieller Art soweit 
nicht ein anderer Ausschuss konkret zuständig ist; 

b) Betriebsansiedlungen und Wirtschaftsförderungen 
c) gemeindeeigene Bauten, bauliche Maßnahmen des Hoch- und Tiefbaues soweit nicht 

ein anderer Ausschuss konkret zuständig ist; 
d) Feuerwehrwesen 
e) Zivilschutz - Informationen, Veranstaltungen, Katastrophenhilfe 

 

Funktion Familien und Vorname Parteizugehörigkeit 

   

Obmann Johannes Rabitsch, MSc Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mitglied Erich Marinello Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Ing.in Tamara Orasche Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied MMag. Siegfried Kaufmann Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Christoph RAINER Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Dipl. Ing. Andreas Planegger Die neue Volkspartei und Unabhängige 

 
 

2. Ausschuss für Familien und Soziales (A2) 
 
Vorberatung aller Angelegenheiten  

a) des Familien-, Jugend- und Sozialwesens; soziale Wohlfahrt; Kindergartenwesen; 
Hortwesen. 

b) Wohnungsvergabe bei gemeindeeigenen Wohnungen; Vergabe von Wohnungen, 
bei jenen Wohnungsgenossenschaften, wo die Gemeinde das Vorschlagsrecht 
besitzt; 

 

Funktion Familien und Vorname Parteizugehörigkeit 

   

Obfrau Sabine Gassinger Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Theresia Marschnig, BA Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Mag. Elke Galvin Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mitglied Dr. Walter Rumpf Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Matthias Gangl Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 
Mitglied Johannes Rabitsch, MSc Die neue Volkspartei und Unabhängige 
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3. Ausschuss für Raumplanung und Landwirtschaft (A3) 

 
Vorberatung aller Angelegenheiten 

a)  Land- und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei, Veterinärwesen, Grundverkehr; 
b)  Flächenwidmungspläne, Raumplanung und Ortsentwicklung, Ortsgestaltung, 

Bebauungspläne; 
 

Funktion Familien und Vorname Parteizugehörigkeit 

   

Obfrau Ing.in Tamara Orasche Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Erich Marinello Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Dipl. Ing. Andreas Planegger Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mitglied Ing. Florian Ramprecht Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Christoph Rainer Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 
Mitglied Mag. Peter Ramskogler Die neue Volkspartei und Unabhängige 

 
 
4. Ausschuss für die Kontrolle der Gebarung (A4) 

 
Kontrolle der Gebarung der Gemeinde und ihrer wirtschaftlichen 
Unternehmungen.  
 

Funktion Familien und Vorname Parteizugehörigkeit 

   

Obmann Dipl. Ing. Andreas Planegger Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mitglied Matthias Janz Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Matthias Gangl Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Verena Seunig, BA Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Gernot Archan Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Mag. Elke Galvin Die neue Volkspartei und Unabhängige 
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5. Ausschuss für Bildung, Kultur und Tourismus (A5) 
 
Vorberatung aller Angelegenheiten 

a)  des Schulwesens; der Sportförderung; über Sportveranstaltungen; Gesundheitswesen 
b)  Umweltschutzes, Natur- und Landschaftsschutz, Ortsbildpflege, Park- und 

Gartenanlagen; 
c)  Kulturförderungen sowie deren Veranstaltungen; 
d)  Tourismus insbesondere Orts- und Nächtigungstaxe, Zusammenarbeit mit dem 

Tourismusverband St. Georgen am Längsee; 
e)  Förderungen; Partnerschaften 

 

Funktion Familien und Vorname Parteizugehörigkeit 

   

Obmann MMag. Siegfried Kaufmann Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Sabine Gassinger Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Mag. Peter Ramskogler Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mitglied Thomas Hasler Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Christoph Rainer Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 
Mitglied Mag. Elke Galvin Die neue Volkspartei und Unabhängige 

 
 

6. Ausschuss für Infrastruktur (A6) 
 
Vorberatung aller Angelegenheiten 

a)  Straßenwesen insbesondere Planung und Finanzierung, Straßen- und Brückenbau, 
Straßenbeleuchtung, Verkehr, Rad-, Reit-, Geh- und Wanderwege, Schneeräumung; 

b)  Abwasserbeseitigung, Wasserversorgung insbesondere der Gebührengestaltung, 
Projektierung, Finanzierung und Vergabe, alle Aufgaben in Verbindung mit dem 
Reinhalteverband St. Veit an der Glan, allgemeiner Wasserbau; 

c)  Maßnahmen der Abfallbeseitigung, Müllinseln, inkl. Müllbeseitigungsgebühren, 
Abfallbeseitigungsverband; 

 

Funktion Familien und Vorname Parteizugehörigkeit 

   

Obmann Ing. Florian Ramprecht Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Gernot Archan Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 

Mitglied Johannes Rabitsch, MSc Die neue Volkspartei und Unabhängige 

Mitglied Janz Matthias Team Konrad Seunig - SPÖ 

Mitglied Matthias Gangl Die Freiheitlichen in St Georgen/Lgs. – 

Wolfgang Grilz 
Mitglied Mag. Peter Ramskogler Die neue Volkspartei und Unabhängige 
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Ansprache des Herrn Bürgermeisters Wolfgang Grilz: 
 
 
 
(Ansprache der Gemeinderatsfraktion Team Konrad Seunig – SPÖ?) 
 
 
(Ansprache der Gemeinderatsfraktion Die Neue Volkspartei und Unabhängige - ÖVP?) 
 
 
 
Schlussworte der Bezirkshauptfrau Mag. Dr. Egger–Grillitsch: 
 
 
 
Der Vorsitzende bedankt sich um ____ Uhr bei den neu gewählten 
Gemeinderatsmitgliedern, den Ersatzmitgliedern, bei der Bezirkshauptfrau, den 
anwesenden Gästen und schließt die Sitzung. 

 

 
Der Vorsitzende:   Die Schriftführerin:   Der Amtsleiter: 


